

AYUNTAMIENTO

LA SESIÓN DE AYER

Se abre la sesión a las tres y media. Los que asisten. Preside el Alcalde y asisten los señores Montes Garzón, Mora Guarnido, Sánchez Díaz, Garzón Rodríguez, González Gómez, Palacios, Gómez Fernández, Hernández Carrillo, López M. Carrasco, Aravaca, Gómez Contreras, Gil de Gibaja y Molina de Haro.

El secretario da lectura al acta de la sesión anterior, que es aprobada. A continuación leyó el del Cabildo extraordinario, que también se aprueba. Se entra seguidamente en el

ORDEN DEL DIA

Los dependientes de comercio. El señor MONTES GARZÓN apoya una solicitud de los dependientes de comercio, solicitando una subvención. Recuerda que el primer acuerdo de la comisión de Fomento fue que informase a la Comisión de Fomento, y puesto que esta ha dictaminado favorablemente, entiende que se debe conceder una subvención de quinientas pesetas para atender a las clases mercantiles.

El ALCALDE ruega a Cabildo tenga en cuenta que se está a fines de presupuesto. El señor GÓMEZ CONTRERAS propone que sólo se le pague los meses que quedan de año económico. El señor MONTES GARZÓN, rectificando, rogando que se le conceda la subvención de quinientas pesetas anuales, pagadas en dozeavas partes.

Se acuerda conceder cuarenta pesetas mensuales durante el resto del actual año económico. Rama para las escobas. El señor MONTES GARZÓN entiende que la comunicación del jefe de la limpieza debe pasar a la Comisión de Fomento, toda vez que cuando se ha necesitado rama, la referida comisión ha hecho el concurso oportuno.

El señor GÓMEZ CONTRERAS interviene diciendo, que dada la urgencia se debe autorizar al Alcalde. El ALCALDE advierte que hace tres días recibió la comunicación y que por esto se ha traído a Cabildo. El señor PALACIOS pide que se autorice al Alcalde para su adquisición.

El señor MONTES dice que puesto que hace tres días que ha habido Comisión, ésta debió resolver. Se acuerda en votación facultar al Alcalde por once votos contra dos de los señores Mora y Montes. Se aprueban los demás asuntos que figuran en el orden del día.

Algunos concejales usan de la palabra tan calladamente que no llega a nosotros su intervención. Expedientes. El señor MONTES GARZÓN pide que alguno de los señores que han formado el expediente a varios músicos de la banda municipal, hagan algunas aclaraciones para que el Cabildo pueda juzgar en justicia.

El señor MOLINA DE HARO hace historia de la tramitación del expediente, declarando que lo justo sería que las informaciones que faltan pudiesen para que pueda resolverse el expediente se haga cuanto antes evitando así el entredicho en que están culpables e inocentes.

El señor MONTES GARZÓN se muestra conforme con que pase el expediente a la Comisión de banda. Se designa al señor Molina de Haro como juez instructor de la causa, en sustitución del difunto señor Mita.

Más expedientes. El señor SÁNCHEZ DÍAZ solicita se amplie en tres meses el plazo para formar el expediente del empleado Puche, portero pesador de la Romaniella del pescado.

El señor MONTES GARZÓN entiende que no es el Sr. Sánchez Díaz el llamado a instruir el expediente y si la Comisión de personal conforme al reglamento de funcionarios rogando que quede sin efecto la petición del señor Sánchez Díaz.

El señor SÁNCHEZ DÍAZ rectifica. El señor GÓMEZ CONTRERAS interviene. El señor MONTES GARZÓN insiste en su petición de que se cumpla en todo el Reglamento de funcionarios.

Entiende que el expediente que se está tramitando, no lo es con arreglo al citado Reglamento. Pide se lea el acuerdo de Cabildo en que se acordó instruir expediente y se verá como no se designó al señor Sánchez Díaz, ni a ningún concejal, toda vez que ya lo previene el Reglamento que sea la Comisión de Personal.

El ALCALDE explica que no fue acuerdo de Cabildo, sino designación suya. El señor PALACIOS entiende que debe ratificarse la confianza al Alcalde, pues todos están de acuerdo en la designación que hizo. El señor MONTES GARZÓN insiste en que el expediente debe formarlo la Comisión de personal.

Los señores SÁNCHEZ DÍAZ y GÓMEZ CONTRERAS pide se amplie el plazo de tramitación. El señor MONTES GARZÓN entiende que el funcionario de quien se ha hecho la mención, está dentro del Reglamento de funcionarios y por tanto debe for-

marse el expediente como tal, con arreglo al mismo. Entre el Alcalde y el señor Montes, se produce un vivo incidente por pretender aquel negarle la palabra en tonos bastante airados.

El señor MONTES insistió en su derecho a usar de la palabra para formular la proposición que desde el principio defendió. El ALCALDE airadamente cortó la palabra al señor Montes pidiendo este que se consignara en acta la injusta medida del presidente.

Se pone a votación la proposición del señor Sánchez Díaz, aprobándose con el voto en contra de los señores Montes y Mora. El señor MONTES GARZÓN explica su voto insistiendo en que la ampliación del plazo es antirreglamentaria, porque no se comenzaron reglamentariamente las actuaciones.

Solicita se someta a votación su proposición referente a que considerando al referido empleado como tal funcionario municipal incluso en plantilla, el expediente debe instruirse atendiendo al Reglamento vigente de funcionarios y por lo tanto, no procede la ampliación del plazo para instruirlo.

El ALCALDE, se opone terminantemente a ello. El señor MONTES protesta contra la sistemática actitud del alcalde en su contra, impidiéndole hablar y no accediendo como debiera sus proposiciones y pide conste en acta este nuevo atropello del señor Alcalde y que se le expida certificación.

La entrada al Generalife. El señor GONZÁLEZ GÓMEZ anuncia que hasta tanto se habilite la Casa de los Tiros, las tarjetas de entrada al Generalife, se expedirán en el Ayuntamiento, en el Cuerpo de Guardia.

También ruega al Alcalde ordene se cumpla lo dispuesto referente a los talleres de construcción de atahúdes en la calle de la Colcha. Las tasas baratas. El señor MONTES GARZÓN se ocupa de la cesión de terrenos para la construcción de casas para obreros, y que tanto perjudica al no resolver este asunto.

Lamenta que aún no haya venido el informe correspondiente, que se acordó hacer varios cabildos. El señor GÓMEZ CONTRERAS manifiesta que dicho informe está en manos del arquitecto.

El señor MOLINA DE HARO propone para la construcción de casas baratas un solar en el Albaicín, donde estuvieron las escuelas municipales. Entra el señor García Gil de Gibaja.

Nuevo incidente. El ALCALDE pide conste en acta sus palabras llamando al orden al señor Montes Garzón, sin que éste quisiera obedecerle. El señor MONTES declara que siempre cumplió su deber como concejal, y sus intervenciones las sostuvo siempre en términos correctos. Apea al testimonio de los concejales, los que pueden corroborar su afirmación de que siempre respetó a todos los alcaldes. Si en la sesión de hoy, al calor de la intervención pudo excederse, recuerda que a ello le llevaron las injustificadas provocaciones del alcalde.

Los señores Sánchez Díaz, Aravaca y Gómez Contreras, hacen declaraciones de sumisión al alcalde. El ALCALDE les da las gracias. El señor MONTES GARZÓN declara que por entender reglamentaria su proposición, la hizo, pero con toda la seriedad que él acostumbra a hacerlo y con toda corrección.

El señor MOLINA DE HARO dice que esto es su asunto discutido. Los presupuestos. El señor MONTES GARZÓN pide se haga constar en acta que ha pasado el 15 de Diciembre y que no se le ha citado a la Comisión de Presupuestos para tratar de la confección de los mismos, que como teniente de alcalde y vocal de dicha Comisión salvaba su responsabilidad, pidiendo certificación de sus manifestaciones.

El señor GÓMEZ CASTILLA pide que cuando se hagan los próximos presupuestos se reduzca el capítulo de alumbrado en la Alhambra, ya que el Estado atiende a todos los gastos de su recinto. El ALCALDE recuerda que en otro Cabildo se le preguntó si se habían comenzado los trabajos para la confección del presupuesto.

Declara que la oficina de estadística no había hecho nada sobre el trabajo de los sustitutos de concejales, cuando él se encargó de la Alcaldía, teniendo desde entonces que trabajar constantemente con dicha oficina para conseguir algo de resultado positivo. Anuncia que citará a la Comisión de Presupuestos, ya que nadie aprecia sus trabajos personales.

El señor MONTES GARZÓN dice que únicamente desea que se salve la responsabilidad que puede alcanzarse como vocal de dicha comisión. Otra vez los marmolillos. El señor PALACIOS recuerda que en el Cabildo anterior presentó contra la colocación de dos marmolillos en la calle de Escudo del Carmen.

Pide se acuerde hoy con carácter ejecutivo la desaparición de dichos marmolillos. El señor GÓMEZ CASTILLA se lamenta de que se dediquen dos sesiones a dos marmolillos. El señor PALACIOS considera arbitraria la colocación de los marmolillos y asegura que alguien tiene interés en que estén allí.

El señor GÓMEZ CASTILLA: O en que se quiten. Sobre un certificado. El señor MONTES GARZÓN recuerda que hace dos cabildos pidió un certificado de si se cumplía la R. O. sobre ordenación y prestación de pagos, y que habiéndolo pedido al señor Contreras este aún no se ha expedido, por manifestar que no tenía orden para ello.

El ALCALDE: Pues he dado órdenes para ello. El puerto de Motril. El señor MOLINA DE HARO pregunta si se envían los telegramas al Gobierno, pidiendo continúen las obras en el puerto de Motril.

Hace constar que pidió se facilitara al señor Ramírez Anzures por su gestión, haciéndola extensiva al NOTICIERO GRANADINO y a todos los que están colaborando en la campaña. Uniformes a los camilleros. El señor GÓMEZ CASTILLA pregunta si no se hacen uniformes a los camilleros de la Casa de Socorro.

El ALCALDE: Se están haciendo. El señor GIL DE GIBAJA lamenta que en los sillones de la derecha no haya quien pueda oírle y quiere aprovechar un día de «pleno» para hacer sus manifestaciones. Refiriéndose al aguinaldo del soldado, hace constar que ni los ricos, ni los medianos, ni los pobres, han contribuido a esta suscripción, diciendo que el fracaso no es de la Alcaldía, sino de ellos que no contribuyeron, entendiéndose que el fracaso, si lo hay, no será ni del Alcalde ni de los concejales, sino del pueblo de Granada tacaño y miserable.

Anuncia que algún día descubrirá el muñeco, pues en este asunto también cree que lo hay. El señor MOLINA DE HARO interviene. Entiende que con lo ofrecido por la Junta de Socorros y el Ayuntamiento, las 1.300 pesetas que van recaudadas podrá atenderse a los soldados de la guarnición.

El señor GIL DE GIBAJA ruega al Alcalde que en la próxima reunión de la Comisión del aeroplano pregunte si el aparato se trará para el siglo XXII y entonces llevar el aguinaldo a los soldados. Pide que el sobrante de esta suscripción se dedique al aguinaldo del soldado.

El ALCALDE promete complacerle y aun propondrá que si ha pasado el plazo de entrega del avión, se dedique su importe a la adquisición de mantas, colchonetas y otras cosas más necesarias a nuestros soldados, que este aparato de guerra. No habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión.

Estado de la caja municipal. Ingresos.—Puestos públicos, 116'43; licencias, 10; consumos, 14.340'91; Instalaciones, 66. Total, 14.535'36.—Existencia anterior, 38.520'23.—Existencia total en caja, pesetas 53.055'59. Bués días no se han efectuado pagos.

CRÓNICA MADRILEÑA

¿Será verdad? El único comentario del día es el viaje del ministro de la Guerra a Melilla. Este viaje, en efecto, estaba anunciado hace tiempo, pero ha sufrido diversas modificaciones la fecha de la partida.

Primero se anunció para después de Pascua, luego oficialmente se dijo que el aplazamiento era hasta primero de Enero y después quedaba supeditado al término de las operaciones. Estas, al parecer, no han terminado, solamente se ha suspendido, la naturaleza para que la tropa disfrute en lo que pueda de la tranquilidad para celebrar la Pascua y terminada ésta, se volverá a operar.

En los anteriores viajes realizados por el ministro de la Guerra, no solamente no llevó periodistas, sino que algún amigo fue anónimo por el señor Cierwa por suponer había sido el quien lanzó a la publicidad el anuncio del segundo viaje que proyectó realizar en secreto.

Ahora por el contrario, es el señor Cierwa el que ha invitado a los periodistas a que le acompañen para ver el que? Si diéramos crédito a los rumores, para que presenten la llegada de los prisioneros. De confirmarse es indudable que se habría cubierto una ansiedad general y que dando todos a una la misma información sobre lo que digan los cautivos se emitirían comentarios e interpretaciones diversas.

Pocas horas faltan, el telegrafo se encargará de aclararnos las dudas. Y. SANCHEZ

Asociación de Caridad

La Nochebuena de los pobres. La Asociación de Caridad en su local de la calle de los Pisos, en el día 24 del corriente, repartió su acostumbrada comida, concurriendo a sus comedores 400 pobres, a los que se sirvió su correspondiente ración de arroz con papas.

Por la tarde a las cinco, se sirvió una comida extraordinaria, costeada con los fondos de dicha Asociación,

asistiendo 724 pobres, los que comieron estofado de patatas y carne, pan, vino y naranjas. Visitaron la Asociación de Caridad en ese día el Alcalde señor Gómez Jiménez y los concejales señores Hernández Carrillo, Tello y Garzón Rodríguez, los que presenciaron la distribución de la comida. El vino que se sirvió fue donado por el Sr. López Sáez.

En el Asilo Nocturno, a los pobres allí recluidos por ejercer la mendicidad, se les sirvió igual comida que en la Asociación, más el desayuno.

Esta es la labor que se realiza en la Asociación de Caridad para evitar la mendicidad en Granada, luchando con la falta de medios económicos por el desconocimiento u olvido de aquellas personas y entidades que debieran contribuir a tan benéfica obra.

Crónica de sociedad

En la iglesia parroquial de San Andrés se ha verificado el enlace de la bella señorita Agustina Álvarez Morales y don Néstor Montero González. Bendijo la unión el párroco de dicha iglesia.

Fueron padrinos doña Matilde Morales y don José Álvarez. Actuaron como testigos don Luis Mañas y don José Hernández. Los invitados fueron obsequiados delicadamente. Deseamos al nuevo matrimonio toda clase de felicidades.

Se encuentra en Granada donde ha venido para pasar unos días al lado de su familia, el Comisario de Policía, y querido paisano nuestro, don Jerónimo Martos Conde.

El puerto de Motril

El presidente de la Diputación ha recibido las siguientes cartas relacionadas con las gestiones que se vienen realizando para que continúen las obras del puerto de Motril.

Sr. D. Rafael Mito. Mi querido amigo: Con mucho gusto voy a usted la adjunta carta del Ministro de Fomento, por que verá usted se haya muy bien dispuesto en el interesante asunto del puerto de Motril. Muy de veras lo celebro su amigo q. e. s. m., Andrés Allendalassar.

La carta a que se refiere el diputado a Cortes por Granada dice así: Mi querido amigo: Tengo el gusto de comunicarle a usted, contestando su grata del 20 del actual, referente a la construcción del puerto de Motril y definiendo su interés en proseguir la continuación de las obras, que me ocupó de este asunto y que a usted me parte hábil que pueda por favor enviar a usted noticias acerca del particular tan pronto como sobre el mismo haya algo definitivo. De usted affmo. amigo q. e. s. m., José Mestre.

Homenaje merecido

Suscripción popular para ofrendar al ilustre Sr. D. Juan Luis Treascuro de Medina, el espadín del uniforme, de Jefe superior de Administración civil, cargo con que el Gobierno de S. M. ha premiado sus relevantes servicios.

Don Pedro Arroyo, 1; don Luis Pérez Padilla, 1; don Francisco L. Cozas, 1; don Serafín L. Cuervo, 1; don Antonio Villena, 1; don Indalecio Ventura, 1; don José Beldorado, 1; don Juan González, 1; don Ramón Morcillo, 1; don Juan Carrera, 1; don Rafael L. Mateos, 1; don Juan Rangel, 1; don Manuel Espinosa, 1; don José Álvarez Talaverón, 1; don Federico Iniesta, 1; don Diego Ventajas, 1; don Antonio Ganivet, 1; don Calixto Leles, 1; don Mariano Consuegra, 1; don Enr que de Bahamonde, 1; don Bloy Señán, 1; don Francisco Fernández Cambil, 1; D. Vicente Almagro, 1; D. Miguel Vega Rabalillo, 1; don Manuel Solá, 1; don Félix Infante, 1; don Jesús M. Casas, 1; don Eduardo Rojas, 1; don Manuel Rojas, 1; don Joaquín García de la Sierra, 1; don Pedro Barrojo, 1; don Manuel Martín Díaz, 1; don Antonio Pérez Molina, 1; don Antonio Pérez Molina, H., 1; don Antonio Pérez Avila, 1; don Enrique Ramos Dones, 1; don José Roca, 1; don Celestino Echavarrías, 1; don Antonio García Trevijano, 1; don Nicolás Aravaca, 1; don Emilio Rodríguez, 1; don Juan Antonio Guillén, 1; don José L. Montoro, 1; don Manuel Avila Molina, (Chimeneas), 1; don Manuel Avila Avila, 1; don José Godoy, 1; don Salvador Peña, 1.

(Continuado).

Un disparo

José Palomino Delgado, denunció a la policía, que a las dos de la noche de ayer, sonó un disparo en la Cruz Verde. Personada la policía, les manifestó el dueño de una taberna que hay en aquel lugar, Manuel García Moreno, que a las nueve y media llegó a su establecimiento un tal Antonio García Santibañ, de 28 años y sin mediar palabras alguna, le hizo un disparo con un revolver, causándole una erosión en la mandíbula derecha, de pronóstico leve. Fué curado en la Casa de Socorro.

No obstante verse herido le pudo arrastrar el arma. Santibañ no pudo ser detenido por haberse dado a la fuga.

De Hacienda

Págos para hoy.—Don Antonio Ferrer, doña Natalia Morales, don Francisco Espinosa, don Rafael Montesinos, don Enrique Hurrado, don Emilio García Gómez, doña Josefa Rodríguez Romero, Rubi, ha So Carabineros, don Ramón Quirós, don Mariano Benavides, don Manuel Conde Alcázar, Administrador de Lotería número 0, Granada, y señores Reclamadores de Contribuciones de la provincia.

Cese de cargos. Nombrado por R. O. 4 de Noviembre último reemplazado propietario de la Zona de Motril, cesó en su cargo el que lo desempeñaba interinamente don Antonio Jarillo Bautista, así como don Juan Manuel Manel Calvo Campos, don Francisco del Pino Aparicio, don José Terrón Mañas, don Juan Correa Busto, y don Francisco Salcedo Muñoz.

DEL MOMENTO

HACIA EL RESCATE

El anhelo nacional va a tener inmediata satisfacción, a juzgar por las manifestaciones que el señor Maure hizo a los periodistas a su salida de Palacio.

—No sólo el general Navarro—dijo el jefe del Gobierno—sino todos los cautivos, serán en breve reintegrados a sus hogares.

Teníamos razón al asegurar una y otra vez, que ni por un momento dejó de ser objeto de preocupación para los ministros el rescate de los prisioneros. Como hombres y como españoles, no podían soslayar una cuestión tan hondamente ligada con el sentimentalismo de la raza. Pero de esa cuestión quiso hacer el jefe de la jarka motivo de explotación, y los hombres que en las alturas del mando han de conservar serenidades estoicas, libres de las rehemencias anímicas a que los más afectados por el infortunio se entregan con disculpable exaltación, no podían obviar a la exigencia desmedida, aceptando a cambio de una satisfacción romántica del momento, transacciones lamentables y vergonzosas, sin tener siquiera seguridades de que no serían inútiles a los que se querria libertad y siendo indudable que se convertirían en cambio en arma positivamente adversa a nuestra causa.

Ha sido una mala toda la autoridad moral del señor Maure para que esta cuestión de los prisioneros se convierta en tragedia interior, con las repercusiones preparables de debilitar nuestra energía, tan necesaria por entero a la reparación del prestigio militar de España. Cuando exacerbandos el justo dolor con que todos pensábamos en la dura suerte de esos infelices cautivos, unos desarmados se dedicaron a irritar las pasiones, no en servicio de una causa justa, que los habría disculpado, sino en aspiración bastarda de errar dificultades al Gobierno, este tuvo que contrarrestar la campaña imprudente oponiendo negativas rotundas a las deprecaciones que la pena del hijo, de la esposa o del deudo elevaban apremiantes hasta las cumbres del Poder.

Los interesados en provocar alboroto, segrimiron como arma perturbadora lo que era conciencia de la realidad, y de ahí la corriente de opinión contraria a una aparente pasividad, a una supuesta indiferencia, que habría sido criminoso caso de existir. Solo una gran tenacidad gubernamental, pudo contener el avance de la ola disolvente que se nos venía encima empujada por huracanes de inconfesables egoísmos partidistas. Porque la impresionante opinión, que carecía de elementos de juicio para deducir el verdadero estado de las negociaciones, no razonaba y haría

nos alegramos de la realización del pronóstico. Entonces, vislumbramos para él un porvenir brillante. Hoy ya es madura realidad, y su fin gracia se apodera de los públicos y los rinde a la emoción de la risa, en ese esfuerzo artístico de desfiguración del arte, que lo cómico es. Tadaela sabe ver, observar y recoger y dar luego al público la impresión chaspeante de la deformación cómica.

Bienvenidos sean y que a esta alegre compañía de juventud y de verdaderos artistas le sonría siempre un porvenir brillante.

G.

En la Diputación

Comisión de Hacienda. Ayer no pudo celebrarse sesión la Comisión de Hacienda, por falta de número. Para esta tarde a las cinco se ha hecho nueva cita.

TEATRO

Compañía Tudela

Monteagudo

Apremios de espacio, hijos de los dos días en que la Prensa no ha visto la luz, nos han impedido registrar en nuestras gacetas teatrales el debut de la compañía Tudela-Monteagudo.

Un estreno tan solo, *El Marqués de Chi-Lung*, comedia en cuatro actos de Bower y Liné adaptada por los señores Roy y Blazes, se nos ha ofrecido entre las obras puestas hasta hoy en escena y pocas líneas en verdad merece tal estreno, que al cabo no es, sino una más entre las innumerables adaptaciones que han invadido nuestro teatro. Si el señor Tudela, excelentísimo actor, que si no me equivoco ha convivido con Ernesto Vilchez y tiene como este una fuerza cómica, plena de gracia artística, no hiciese de aquella obra motivo de alarde de sus dotes, *El Marqués de Chi-Lung* habría pasado por la escena de Cervantes, sin atraer nuestra vista.

En esta obra y en *Amores y Amoros*, *El Genio alegre*, *Las Flores*, *Adios juventud*, y *El Ardid* representada anoche, la compañía nos ha causado una impresión excelente en su conjunto, tanto en su actuación como en la presentación de las obras.

De este conjunto, se destaca con la fina línea de su gentil silueta, Concha Robles, admirable primera actriz, ya conocida de nosotros en otra época, en que sólo era dama joven, y que durante algún tiempo ha estado vejada de la escena. Concha Robles, que a su arte, fino e intenso, la distinción de su belleza y de esa armonía de elementos, surge la actriz, completa y discretísima.

A su lado, Pepe Monteagudo, pone el serio perfil de su labor, entonando en una educación artística hábil y sencilla, correctamente impetuosa, formada en el estudio admirable de Morano. Su labor de estas no nos, así nos lo revela.

Y ya hemos dicho de Tudela lo que pensamos. Desde estas mismas columnas, hace unos años, anunciamos que Tudela sería un gran actor cómico y

el juego a los malvados para quienes no era digna de respeto ni la santidad de la causa que aparentaban defender. Muy pronto, acaso en un plazo de horas, si dificultades imprevistas no maldigan el propósito, darán los ministros una elocuente prueba de su patriotismo y de su acrisolada ciudadanía. El regocijo volverá a muchos hogares españoles sin que haya sido necesario renunciar en cambio a prerrogativas que nos son propias como pueblo consciente, ni sucumbir a onerosas exigencias aumentadas por los males de esos anarquistas disfrazados de patriotas.

No conocemos ni hace al caso, las condiciones en que se hará el rescate; pero estamos seguros de que el Gobierno no ha aceptado una sola que pueda mermar el decoro de España ni menos que panga en manos del enemigo la iniciativa de la actuación española en África. Acaso sea un sacrificio de dinero lo que nos cueste el devolver a brazos cariñosos esos queridos hermanos nuestros a quienes la adversidad sorprendió en plan de héroes. Bien empleadas esas monedas, que a la postre serán una vez más el pago de una traición aleve, que sólo el dinero, que infama adquirido de esa forma, puede darse al que leve, traidor y cobarde asesina a seres indefensos que firan en una promesa olvidando con quien se las habían.

La voz pública señala al viaje del señor Cierwa a Melilla la finalidad de dar cima a la obra del rescate, y la aspiración de conducir a la madre patria a los hijos infelices. Bien merezco, los unos por sus hazañas y los otros por su infortunio, que sea un representante del Gobierno, uno de los más altos magistrados de la nación quien se destine para darles el abrazo de bienvenida en los umbrales mismos de la prisión en que gimieron horas infinitas. Significa tanto para todo buen español la liberación de esos hombres, que toda solemnidad parece poca para dar al momento un realce, que nunca igualará al júbilo con que aquí recibiremos la noticia de que han quedado rotas las cadenas injustas.

Y los impacientes sinceros, los que de buena fe clamaron hasta enronquecer por el rescate a todo trance, se convertirán, de que no es la pasión exaltada y ciega la que debe presidir sus más legítimas manifestaciones, y que hicieron bien en abrir un ilimitado crédito de confianza a los hombres que en las horas supremas de nuestra desgracia supieron olvidarse de que eran políticos, para acordarse solo de que son españoles.

nos alegramos de la realización del pronóstico. Entonces, vislumbramos para él un porvenir brillante. Hoy ya es madura realidad, y su fin gracia se apodera de los públicos y los rinde a la emoción de la risa, en ese esfuerzo artístico de desfiguración del arte, que lo cómico es. Tadaela sabe ver, observar y recoger y dar luego al público la impresión chaspeante de la deformación cómica.

Bienvenidos sean y que a esta alegre compañía de juventud y de verdaderos artistas le sonría siempre un porvenir brillante.

G.

G.

Una rifa

La Guardia civil de Huécar Tajar comunica que el día 25 del actual rifaron en aquel pueblo los vecinos Francisco Moreno Lopera de 23 años; Antonio Ortega Ramirez de 37 y Juan Rabo Verdejo de 25, resultando el primero con lesiones graves que le causó Ortega el cual fué detenido por la benemerita.

Casos y cosas

Flores dañinas. José Rodríguez Jiménez, fué curado en la Casa de Socorro de una herida en la cabeza de pronóstico reservado. Se la produjo al desprenderse una maceta de flores, desde un balcón de la calle de la Colcha, número 12.

Ratero armado

Miguel García Urea (a) El Santonero, fué detenido por la fuerza pública, por ser ratero.

Conato de incendio

Anoche a las nueve en la chimenea de la casa número 2 de la calle de Andájar se produjo un pequeño incendio, quemándose una parte de la casa número 33, de la calle de Molinos, sin otras consecuencias.

Escandaloso

Por la fuerza auxiliar de Vigilancia fué fué detenido en el Triunfo, Emilio Maldonado Peraita, por escandalizar.

NOTICIAS BREVES

Algunos son anémicos, porque son pobres; muchos son pobres, por ser anémicos; la Hemoclonina asmeblase Serrasa, da energía a la vida.—Venta Farmacia Serrasa, Cartagena.

El Sr. GRAY, autor de la «PIPERAZINA GRANULAR FERVESCENTE» Dr. GRAY, recibe diariamente multitud de felicitaciones de médicos por los buenos resultados obtenidos en sus enfermos de artritis, gota, reuma, cistitis, cólicos nefríticos, neuralgias, etc., a quienes han tratado con tan preciso medicamento.

Informaciones Telegráficas y Telefónicas

De Madrid, Provincias y Extranjero

Política

Maura en Palacio. Hablando con los periodistas

Madrid 28.—El presidente del Consejo, al salir esta mañana de Palacio, después de haber despachado con el Rey, dijo a los periodistas:

—He venido de vacío y salvo igual. No tengo que decir a ustedes nada, sino que acabo de recibir un telegrama del ministro de la Guerra diciéndome, que está bien, que todo marcha bien y que tiene muy buenas impresiones.

—¿Qué nos dice usted—interrogó un periodista—de las negociaciones que se siguen con Francia sobre la cuestión mercantil?

—Lo único que puedo manifestarles es que se sigue trabajando, contestó el presidente.

—¿Pues, parece que Francia adopta una actitud hostil gravando la introducción de tres nuevos productos? dijo otro periodista.

—¿Hostil?—exclamó el señor Maura.—Es una actitud difícil, pero se sigue trabajando constantemente y a todas horas y yo espero que prevalezca la sensatez y la cordura en último término.

Cortina en Palacio. Despachando con el Monarca

Madrid 28.—Después que el presidente del Consejo, acudió a Palacio para despachar con el Rey, el ministro de Marina, que estaba de turno.

También acudió al despacho, en sustitución del ministro de la Guerra, a quien también correspondía hoy el turno, el subsecretario de dicho departamento, general Ardanz.

El próximo Consejo de Ministros

Madrid 28.—El subsecretario de la Presidencia que regresó esta mañana a Madrid, manifestó al mediodía a los periodistas, que el señor Maura no le había hecho indicación alguna para que extendiera las convocatorias de Consejo, anunciando por algunos periódicos. No tiene, decidió el señor Maura cuando habrán de reunirse los ministros en Consejo.

Informes de Gobernación

Madrid 28.—El conde de Coello de Portugal, al recibir hoy al mediodía a los periodistas les dijo, que ante la insistencia con que un periódico habla de deficiencias en la comunicación telegráfica entre Ceuta y Tetuán, visitó esta mañana al Director general de Correos y Telégrafos, señor conde de Colomby, quien le dijo que no podía hacer nada en el asunto porque esas comunicaciones telegráficas no dependen de su Dirección, sino del ministerio de la Guerra.

Las comunicaciones con Ceuta, según el Director general, son normales. Después facilitó los siguientes telegramas oficiales:

Salamanca: Ha quedado resuelta la huelga del ramo de construcción, aceptando patronos y obreros el laudo arbitral.

Santander: Ha terminado la huelga en las carteras de Mazo de Camargo.

Lo que dice Cortina

Madrid 28.—El ministro de Marina al recibir esta mañana a los periodistas les manifestó, que no es cierta la información de un periódico matutino sobre el coste de las gasolineras.

En Agosto de 1920—añadió el marqués de Cortina—se adquirieron 6 lanchas de esta clase al precio de 12.500 pesetas, cada una.

En vista de los excelentes servicios por ellas prestado en la primavera última, se acordó la adquisición a igual precio de otras cuatro, que son las que quedan por entregar.

Estas serán convoyadas a Inglaterra para la conducción a España de material de guerra, con lo que su coste saldrá más económico.

Esta es la mejor adquisición que se ha hecho en precio y calidad. Un periodista preguntó al ministro sobre la noticia que ha circulado, de que el nuevo acorazado «Jaime I» irá a Japón.

El ministro contestó que no había nada de esto. Efectivamente se debe una visita a dicha nación, lo costoso del viaje hecho por un buque de estas condiciones ha influido para que se piense en la conveniencia de que lo efectúe el crucero Reina Victoria Eugenia tan pronto como sea entregado a la marina.

Estima el marqués de Cortina, que el primer viaje del acorazado «Jaime I» debe ser a Valencia y Baleares.

Si yo sigo en el ministerio—terminó—haré este viaje a bordo del nuevo acorazado.

Desmintiendo una noticia

Madrid 28.—El ministro de México en España don Ategorri Robles ha desmentido la noticia del asesinato de 22 niños y un sacerdote en su país.

El representante mejicano afirmó, que son inexactas las informaciones alarmistas que circulan respecto a su nación. El orden legal y la paz—dijo—reinan en México.

La intención de esas noticias es la de alterar las buenas relaciones existentes entre España y la república mejicana. Terminó diciendo que está decidido

a llevar a los tribunales de justicia la agencia que ha transmitido tales noticias.

El viaje de Cierva. Comentando los móviles

Madrid 28.—Sigue comentándose por los periódicos los móviles del viaje del ministro de la Guerra a Melilla considerándose como objeto primordial del mismo la inspección de los servicios sanitarios y ulimar el rescate de los prisioneros.

Respecto al primer asunto, el señor Cierva ha adoptado resoluciones rápidas conducentes a corregir deficiencias que se advertían en los hospitales militares.

En cuanto al segundo no se tienen nuevas noticias, pero las impresiones son optimistas.

Se creía que el señor La Cierva se trasladaría de Melilla a Tetuán con motivo de reanudar en los primeros días de Enero las operaciones militares, cuyo objetivo es proponerarnos el dominio del territorio Larache-Tetuán, pero se asegura que el viernes estará de regreso en Madrid para que se celebre Consejo de ministros, el cual, entre otros asuntos tiene que examinar el nuevo arancel, que consta de más de mil artículos.

La reapertura de las Cortes

Madrid 28.—Parece ser que el señor Maura ha hecho indicaciones a algunos ministros sobre sus propósitos de que las Cortes reanuden sus tareas a primeros de Febrero.

Este retraso con respecto al primer acuerdo obedece al deseo de que los ministros tengan mayor amplitud para redactar los presupuestos y ulimar de acuerdo con los jefes de las minorías el proyecto de transportes que pasará a una nueva Comisión, toda vez que ha quedado ulimada la actual legislatura.

También tiene relación el aplazamiento de la apertura de Cortes con las elecciones municipales.

Parecía que estaba acordado aplazarlas hasta el mes de Mayo, por interés de la política en general, pero el Gobierno, alentado con sus últimos éxitos parlamentarios, ha resuelto que se verifiquen en Febrero, si bien haciendo la declaración previa de que procederá con entera imparcialidad.

Maura y Cambó

Madrid 28.—Nuevamente el señor Cambó ha estado en el domicilio del jefe del Gobierno, con el que conferenció extensamente sobre los presupuestos.

Desean ambas personalidades que los presupuestos parciales queden entregados por todos los ministros al de Hacienda antes del día 20 de Enero para que el señor Cambó pueda confeccionar inmediatamente el general.

El señor Cambó por su parte empezará inmediatamente los trabajos para la confección del presupuesto de su ministerio, cuyas líneas generales tiene trazadas hace tiempo.

Además celebrará conferencias con los demás ministros para determinar las cifras a que deban ajustarse los presupuestos de sus respectivos departamentos.

Efectos de un viaje

Madrid 28.—Esta tarde se ha dicho que al regresar el ministro de la Guerra de su viaje a África, darán juego sus resoluciones para corregir deficiencias que ha encontrado.

Las censuras que ha tenido para determinados servicios, han producido gran revuelo en centros donde se reúnen ciertos elementos.

Los periodistas y Coello

Madrid 28.—El ministro de la Gobernación ha recibido nuevamente esta noche a los periodistas a quienes dijo, que el señor Cierva regresará pronto de Marruecos, pero que si tardase, se verificarían reuniones ministeriales en el ministerio de Hacienda, aunque sin carácter de Consejo, para tratar de los aranceles.

Si volviese pronto, se celebraría Consejo de ministros, pero de todos modos, puede asegurarse—dijo—que mañana no lo habrá.

A continuación facilitó dos telegramas uno de Lora en el que le notifican haber ocurrido allí un descarrilamiento sin desgracias, y otro del Gobernador de Murcia diciendo, que al guardia de Seguridad Antonio Poveda, que se hallaba en la puerta de Antonio García, se le disparó casualmente la pistola, hiriendo en el muslo izquierdo a José Martínez Pérez.

El guardia trasladó al herido al hospital.

Un artículo de «La Correspondencia Militar». Ataque a la Cierva. El general del próximo fracaso

Madrid 28.—«La Correspondencia Militar» publica hoy un interesante artículo de fondo titulado «Ante la incapacidad y la impotencia parlamentaria», en el que comienza censurando la suspensión de las operaciones con motivo de las fiestas de Navidad.

Se lamenta después de la ineficacia de las sesiones parlamentarias en que se ha tratado del desastre de Annual, que se produjo—dice el periódico—militar por falta de medios, de organización y de moral y por falta también de hombres capaces de mantener nuestra acción en África.

Siendo estos nuestros propósitos, y

ante la necesidad imperiosa de tomar un camino ¿debíamos tomar un rumbo por donde no hubiéramos querido ir? Nosotros respondemos sin vacilar a la pregunta que nos hacemos con una afirmación que nace de nuestras convicciones que son las de que en estos momentos, el hecho más grave es la presencia del señor La Cierva en el ministerio de la Guerra, porque la ceguera de su pasión y su incompetencia, van tegiendo con más rapidez de lo que se supone la obra demoleadora que puede traer a la Patria nuevos días de angustia de sufrimientos y de vergüenza. ¿Por qué? Como sabemos que esta pregunta la harán muchos, hemos de contestarla.

Pero eso no es fácil hacerlo en un solo día, ni en un solo artículo.

España en Marruecos

Pro prisioneros

Madrid 28.—El próximo domingo, a las once de la mañana, se verificará un mitin pro prisioneros en el teatro de Fuencarral.

El acto es organizado por la Federación de empleados y obreros del Ayuntamiento de Madrid, que solicitan el concurso de los jefes de los partidos políticos y otras personalidades que no han intervenido en cuestiones públicas.

Se pretende que quede trazada la línea de conducta que debe seguirse en este asunto.

El señor Company ha telegrafiado desde Barcelona ofreciendo su concurso e igualmente lo han hecho las Diputaciones de Valencia, León y Badajoz.

Entierro del comandante Ferrer

Ceuta 28.—Llegó de Bujarrax un camión automovil conduciendo el cadáver del comandante don José Ferrer Jimeno que mandaba el primer tabor de regulares indígenas.

El entierro ha sido una gran manifestación de duelo.

El féretro iba envuelto en la bandera nacional.

En el cortejo fúnebre figuraban nutridas representaciones de todas las clases sociales.

Noticias oficiales

Madrid 28.—En el ministerio de la Guerra han facilitado esta noche a la prensa el siguiente parte oficial: «En conferencia del señor ministro de la Guerra comunica que no ocurre novedad en los territorios de Melilla, Ceuta, Tetuán y Larache.»

Pregón en los zocos

Melilla 28.—En los zocos del Rif occidental se ha pregonado la reorganización de la harca, amenazándose con multas a quienes no obedezcan.

Este caso no produce extrañeza, porque se da constantemente después de obtener triunfos nuestras tropas.

Varias sumisiones

Melilla 28.—Los cañoneros de Ulad Setut, han hecho entrega de sus armas. También se han presentado diez familias de Beni Bugafat, que hoy han pasado el Kert para entregar sus armas.

El «Alicante»

Melilla 28.—Se espera la llegada del vapor «Alicante», para evacuar enfermos.

Cambio de procedimiento

Melilla 28.—Existe el propósito de no establecer posiciones en la cabila de Banibayaj, sin puestos de policía, que se abastecerán con sus propios medios.

Evacuación de enfermos

Melilla 28.—Han sido trasladados a esta plaza ciento diez enfermos que se encontraban en Nador.

Los aviones en acción

Melilla 28.—Nuestros aviones continúan efectuando vuelos sobre el campo enemigo, bombardeando los grupos de moros que en sus días.

Gbsequio a los periodistas

Melilla 28.—La Cámara de Comercio se propone obsequiar con un té a los periodistas que han venido con el ministro de la Guerra.

Nuevo servicio

Melilla 28.—Ha comenzado a prestar servicio la nueva organización de aseo.

Trabajos del ministro

Melilla 28.—El señor La Cierva pasó la noche última trabajando en la reorganización de servicios.

El ministro cursó numerosos telegramas y órdenes especialmente en lo que se refiere a servicios de higiene y sanidad.

de las cuales han sido de pecho, vientre y cabeza.

El estado de los enfermos es inmejorable. A un soldado de regulares se le dieron cinco puntos en el intestino.

Preguntado como estaba, contestó, que bien, aunque lamentaba que se le hubiese prohibido comer.

Pizarra del Banco Español de Crédito

Cotización de ayer

	Ptas.	Cts.
Interior 4 por 100	68	20
Amortizable 4 por 100	85	00
Amortizable 5 por 100	90	00
Cédulas 4 por 100	00	00
Cédulas 5 por 100	00	00
Tesoro 5 por 100	000	00
Tesoro 4 75 por 100	000	00
Banco Hipotecario	000	00
Banco de España	534	00
Banco Español de Crédito	000	00
Banco Hispano Americano	000	00
Azucareras, Preferentes	56	00
Ordinarias	26	00
Acciones Tabacos	000	00
Ferrocarriles del Norte	000	00
Madrid Zaragoza y Alicante	000	00
FRANCOS	54	35
LIBRAS ESTERLINAS	28	04
Marcos	3	85
Deuts	0	60
Liras	00	00
Francos suizos	800	00
Francos belgas	00	00
Escudos portugueses	0	02

Impresiones bursátiles

Madrid 28.—Los fondos públicos continúan firmes, mejorando sus precios anteriores, el Interior y el Exterior y cerrando el primero a 68'20.

Los Terceros Vistos se mantienen firmes y en alza los Valores industriales y de crédito.

Poco negocio y escasa oscilación ofrecen las acciones ferroviarias.

Por aspecto que el día anterior ofrecen los cambios internacionales mejorando los francos 15 céntimos, las libras continúan a 28'05 y los dólares ceden, 13.

Los francos belgas pierden 75 y los marcos sin variación quedan a 3'85.

Palatinas

Cumplimentando al Rey

Madrid 28.—A primera hora de la tarde ha cumplimentado al Rey el Director general de la aviación militar, general Echagüe.

Provincias

Un naufragio. Bizcarras y espafolistas.

Bilbao 28.—La compañía naviera del Bidasoa, ha recibido noticias del vapor «Paz» que pertenecía a dicha compañía y que naufragó en un viaje a Génova.

La embarcación desplazaba 4.800 toneladas.

En Dena y a consecuencia de rivalidades políticas se entabló una batalla campal entre bizcarras y espafolistas. Resultó gravemente herido un sujeto apodado el Begona.

Los restantes contendientes se fugaron.

Barcelona

Información comentada

Barcelona 28.—Se ha comentado mucho una información de Madrid que publica «El Correo-Catalán».

Según esta, el señor Cambó manifestó a los periodistas que ya quedaba poco tiempo de combatir al ministro de Finanzas.

Agrega «El Correo» a la aludida información unas declaraciones del señor Junoy, según las cuales, el señor Cambó ha aprovechado su último viaje a Barcelona para ocuparse de las próximas elecciones municipales y orientar a sus amigos sobre ciertos problemas relacionados con el Ayuntamiento.

El señor Cambó tiene el propósito de ser concejal y desempeñar la alcaldía de Barcelona en el bienio próximo.

Aprovechará cualquier discrepancia con el Gobierno, para presentar la dimisión.

Antes de esto, recabará un decreto haciendo compatible la concejalía de Barcelona con el cargo de diputado a Cortes.

Lancha perdida

Barcelona 28.—Cerca de la playa de Palamos ha naufragado una lancha pesquera.

El patrón y seis tripulantes fueron salvados en una cerca automovil.

Los hidroaviones

A últimos de Enero se inaugurará el servicio oficial de hidroaviones entre Barcelona y Palma de Mayorca.

Férreo denunciado

Barcelona 28.—Unos excursionistas al Vayer y Montfenis, han denunciado al párroco de una de las iglesias situada en las alturas de aquella montaña, por negarse a facilitarles comida, a pesar que se le pagaban, y amenazarles con una escopeta a pretender hacer fotografías de los alrededores.

Adquisición de fábricas

Barcelona 28.—Un grupo de banqueros catalanes gestiona la creación de una entidad que adquiriera todas las fábricas de gas de Barcelona.

Teatros

Cervantes

Todos los días aumenta el éxito que la compañía Tudela-Montesquedo consigue en la actual temporada, debido al arte exquisito de toda la compañía entre la que se destaca la notable primera actriz Concha Robles, que siempre se significa tanto por su arte como por su belleza y simpatía.

Para esta tarde a las cinco y en función aristocrática, se anuncia la comedia de gran éxito «El doctor Jiménez» y por la noche a la hora de costumbre la gran obra de los ilustres autores señores Alvarez Quintero titulada «El Centenario».

Cotiseso Olympia

Con las secciones de esta noche se despiden de los granadinos las famosas atracciones Rosarito Ruiz, Los Lerin y Paqueta Garzón, que tantos éxitos vienen consiguiendo.

En obsequio al público ejecutarán los números más selectos de su repertorio, estrenando varios números.

Mañana viernes harán su debut las celebradas atracciones Tania Mexican, famosas artistas de canto y baile, y Mireya bella cancionista a dicción y bailarina clásica.

Muy pronto, gracia. Por la tarde, según costumbre gran programa cinematográfico, proyectándose la graciosa película en 4 partes, «Novela del odio» y el episodio once de la «Fortuna fatal».

Salón Victoria

De verdadero acontecimiento se puede considerar el programa que la empresa de este salón nos anuncia para hoy, demostrándonos una vez más que su afán es el de cultivar el arte exhibiendo películas artísticas y seleccionadas.

Hoy se estrena la histórica cinta de los tiempos de Carlos V y Francisco I «El saqueo de Roma», que es un derroche de buen gusto.

También se proyectará el primer episodio de la sensacional serie de aventuras titulada «El auto volante», interpretada por el célebre Harry Piel.

CHOCOLATES

Enrique Sánchez

Se vende

Farmacia en pueblo próximo a la capital. Detalle. Gran Capitán, 16.

Dr. Francisco Roca Sánchez

CONSULTA GENERAL DE MEDICINA Y CIRUGIA: Especial de enfermedades de la PIEL, VENEREAS Y SIFILIS. De 3 a 5.

Réndez Múñoz, número 23, 1.º (Antes Navas).—Teléfono núm. 600

MODISTA DE SOMBREROS

CARRERA DEL GENIL, 40, (BAJO)

FOR FIN DE TEMPORADA, grandes rebajas en sombreros

y toda clase de adornos

Para no ponerse tísico

Granadinos: La manera de prolongar la vida, es conseguir una buena digestión; esto se obtiene, comiendo un COCIDO TUCO OLLA, condimentado con abundante cantidad del exquisito y sabroso TUCINO que se vende en la tienda de Comestibles y Chacinas, situada en la Plaza de la Mariana, número 8, a 350 pesetas kilo.

Granadinos! Tucino superior a diez reales kilo

FUNDICION DE HIERRO Y BRONCE

LUIS DIAZ GONZALEZ

GRAN CAPITAN, 20

Oficinas y despacho: Plaza del Solarillo, 6.—Teléfono, 607

Fabricación especial en Poleas para transmisiones. Piñones. Engranajes. Tubos de bajada. Tubos para conducciones de agua. Cañoneras de carros y coches. Bertaneras. Rejas y toda clase de piezas de labor.

Así como toda clase de piezas en hierro fundido para construcciones y maquinarias industriales.

Única casa que sirve en Granada con prontitud, precisión y seriedad

AHORA

es la verdadera ocasión de comprar con extraordinarias ventajas en los acreditados almacenes de tejidos

EL LEÓN

Su dueño, don Juan Pérez de la Blanca, al hacerse cargo de las existencias de esta casa por disolución de la Sociedad «Pérez Hermanos», con el fin de beneficiar al número público que siempre la ha favorecido, prescinde de la utilidad que en dichas existencias pudiera obtener y las ha marcado con el 50 por 100 menos de su verdadero costo.

Además, se están recibiendo importantes remesas de toda clase de artículos para la temporada de invierno, los que, comprados a los nuevos precios que hoy rigen en los grandes centros de producción, se le han fijado tan extraordinariamente baratos, que no habrá otra casa en Granada que pueda competir con ellos. Visiten este establecimiento y se convencerán.

El León

Mañana, 29, ahora Poesía Zorrilla, 95

PRECIO Fijo, VENTAS AL CONTADO

OLYMPIA

Espectáculos variados para hoy

Por la tarde de 3 a 8 gran programa de películas proyectándose la sensacional en cuatro partes, «La Novia del odio», y el episodio 11.º de «La Fortuna Fatal» Butaca 0'50 — General 0'15

Por la noche a las 8 y 9 y 10 y 12

PROGRAMA

1.º Sinfonía.
2.º El episodio 11.º de LA FORTUNA FATAL.
3.º Despedida de la notable bailarina

Rosarito Ruiz

4.º Despedida de la celebrada atracción, LES LERINS
5.º Despedida de la genial y bella cancionista, Paqueta Garzón

PRECIOS

Butaca de patio 1,50
Id. principal 1,00
Entrada general 0,50

Mañana debut de Tania Mexican y Mireya

Salón Victoria

PROGRAMA PARA HOY

1.º Sinfonía.
2.º Estreno del 1.º episodio en dos partes de la sensacional serie en seis episodios titulada

IV ANIVERSARIO DEL SEÑOR D. Pedro Embiz López
que falleció el día 30 de Diciembre de 1917
R. I. P.

Mañana viernes estará el Jubileo concedido en la Iglesia de la Magdalena en sufragio de su alma, así como todas las misas que se celebren en la misma Iglesia, a devoción de su viuda e hijos, quienes ruegan a sus amigos una oración.

La misa mayor será a las diez y se ocutará a las cuatro y media.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Centro Artístico

Reyes Magos

Continuación de la lista de señores que han donado cantidades para el reparto de juguetes a niños pobres:

Don Luis Alonso Calatayud, 5; don José Alarcón, 5; don Juan Nacle, 5; don Manuel Pérez Serrabona, 10; don Francisco de los Reyes Bueno, 5; don José María Valdecasas, 5; don Fernando Casas Casas, 5; don Ángel Cassa, 10; don Joaquín Masó Blanco, 5; don Antonio Baquero, 3; don Ignacio de la Calle, 10; don José Moreno, por la Cofradía empresa Laurina, 5; don Víctor Escribano García, 10; don José Antonio Tello Ruiz, 5; don José Martín García, 2; don Juan de Dios Luque, 5; don Joaquín María de los Reyes, 5; don Emilio Muros, 3; don Paulino Medina, 3; don Santiago Oliveras, 5; don Victoriano Oliveras, 5; don Luis Oliveras, 5; don Santiago Oliveras, 10; don Antonio Amor y Rico, 10; don Justo Casares, 3; don Huberto Meermans, 5; don José Méndez, 2; don Evaristo Fuentes, 3; don Enrique Peña, 5; don Federico Oloriz, 5; don Guillermo S. Aguilera, 10; don Manuel Vázquez, 1; don Roldando García, 5; don Ángel Garrido Quintana, 6; Rosita Bertuchi, 2; don Antonio Pretel, 2; don Juan Blanco Díaz, 2; don José Borrero, 2; Conchita García Borrero, 2; don Miguel Serrano, 5; don José Cabadas Hidalgo, 5; don Antonio Arenas Detgado, 10.

Además han hecho donativos para las Cabaletas, Almacenes, San José, y Casa Hurtado.

Pago a los maestros

En la sección administrativa de primera enseñanza se ha abierto el pago del mes de Diciembre y del último trimestre del actual ejercicio a los maestros jubilados y pensionados de la provincia.

Inauguración de una Academia

El domingo último se verificó en Plomos Punte, la inauguración de la Academia de San Pascual, nuevo centro de cultura a cuyo frente se halla el distinguido profesor don Antonio Rodríguez Flores.

Al acto que resultó lucidísimo asistió numeroso público.

El director señor Rodríguez Flores dirigió la palabra a la concurrencia, ensalzando los beneficios de la enseñanza y lo que significa la labor del magisterio en la sociedad.

A continuación el joven señor Jiménez del Castillo, leyó unas cuartillas alusivas al acto que se celebraba.

También habló el párroco de Pinos Punte, don José Enrique Fuentes, quien prometió ayudar en la noble misión que se ha impuesto, al señor Rodríguez Flores.

Entre los que asistieron recordamos al coadjutor don Francisco de la Fuente; teniente de la Guardia civil don Enrique Povedano, don Valeriano Ureña, don Antonio Carvajal, don José López, don José Cid del Hoyo, los maestros de las Escuelas del Ave María don Bernardo Morales Hidalgo y don Enrique Bernedo; don Alberto Capilla, don Guillermo Carvajal, don Lucrecio Danea, don Ciriano Rodríguez Cardener, don Francisco Ibáñez, don Antonio Carvajal, don José Jiménez, don Francisco Flores Pérez, don José Morales Hidalgo, don José Rodríguez Flores y don Andrés Iglesias.

Los invitados fueron obsequiados espléndidamente.

Felicitemos al joven profesor señor Rodríguez Flores, por la labor que realiza en bien de la cultura.

Información Universitaria

Curso breve

El especialista en enfermedades del estómago, doctor don Fidel Fernández Martínez ha organizado un curso breve de «Patología digestiva», que se verificará en la Facultad de Medicina desde el lunes 15 al sábado 25 del mes actual.

La matrícula será gratuita y limitada.

Sección judicial

Tribunal provincial

Ha quedado constituido el Tribunal provincial de lo contencioso-administrativo para el año venidero de 1922, con los siguientes señores:

Presidente de la audiencia, don Francisco Javier Valencia, los magistrados don Luis María Regillo y don José María Rey Heredia, como propietarios y como suplentes, don Francisco Esteban García y don Manuel Raimón González, los diputados provinciales, don Francisco López Cazar Gómez y don Juan Luis Tréscastrol Medina y suplentes don Antonio Baño, don Emilio Bueno Roda, don Joaquín García de la Serrana y don Jesús Sánchez.

Señalamientos para hoy

Sala de lo civil.—Juzgado de Linares: Don Juan Gómez Ramírez, con la Sociedad «Peñarroya», sobre accidente; abogado, señor Escobar; procurador, señor Artacho; procurador, señor Lacal; secretario, señor Serra.

Sala de lo penal.—Sección 2.ª: Juzgado de Huescar.—Contra Andrés Sánchez Moto, por disparo. Abogado, señor Artacho; procurador, señor Lacal; secretario, señor Serra.

Juzgado de Iznalloz.—Contra Santiago Gutiérrez Mata, por hurto. Abogado, señor Hitos; procurador, señor Pérez Bellido y secretario, señor Serra.

Juicio suspendido

Por enfermedad del abogado defensor de Antonio Medina, en el caso procesado por el delito de doble asesinato, tuvo que suspenderse la vista quedando aplazada para hoy.

Estafeta de la provincia

La Guardia civil de Cijuela ha denunciado a Salustiano Guerrero Castro por infracción de las Ordenanzas municipales.

—La de Deifontes a Francisco Fernández Hurtado por pastoreo abusivo.

—La misma ha rescatado 34 cabezas.

Publicaciones

El Libro del Año

Con este nombre se conoce el «Almanaque Enciclopedia de la Vida Práctica», (Baillly-Bailliere) para 1922, y hay que convenir en que el título es perfectamente merecido. Porque el Almanaque, siguiendo el método de *divulgación ciclo rural* que planeó en 1895, año tras año ha ido ensanchando la extensión de sus enseñanzas, y sin exageración puede afirmarse que nada hay ya que no haya sido tratado en él o por lo menos indicado para tratarlo en los años venideros.

Sus artículos anuales sobre Historia, Geografía, Ciencias vulgarizadas, El Universo, Agricultura, Medicina, Economía, Derecho y Sports, son verdaderas monografías de dichas materias, hasta el punto de que quien las conoce está seguro de no hacer mal papel en la vida social o de relación.

El «Almanaque Baillly Bailliere», para 1922, merece todos los elogios que se le puedan hacer, y por su reconocida utilidad no debe faltar en ninguna casa. Esto aparte de que distribuyendo gratuitamente participaciones y décimos de la Lotería y otros regalos puede salir de balde y aun producir dinero.

De venta en todas las Librerías, Papelerías, Bazares y Objetos de Escritorio, a 2 pesetas en rústica, 2.50 en cartón y 3 en piel. En provincias 0.40 más, franco y certificado.

Estación Meteorológica

Día 28 de Diciembre.—A las ocho: Termómetro, 30; barómetro, 716.11; dirección del viento N.; estado del cielo despejado.

A las diez y seis.—Termómetro, 8.6; barómetro, 715.51; dirección del viento NE.; estado del cielo despejado.

En las 24 horas.—Temperatura máxima al sol, 17.0; ídem, ídem a la sombra, 13.6; ídem mínima cubierto, 1.0; ídem, ídem descubierta, 1.0 bajo cero; lluvias, 0.0 mm.; evaporación, 3.8 mm.

Pronto aparecerá

«INFORMACIONES» diario independiente dirigido por Leopoldo Romeo («Juan de Aragón»).

LISTA DE REDACCION

Adams Martínez (Serafín), Aguilár (Fernando de), Aznar Navarro (Francisco), Cereceda Rey (Emilio), Donato (Magda), García Mercadal (José), Gómez Hidalgo (Francisco), Lapena (Alfonso), Mori (Arturo), Munarriz (María de), Muro de Zaro (Mariano), Palacios (Juan Manuel), Ferrín (Guillermo), Portolés (Miguel), Romeo (José), Sellés (Eugenio), Suárez Inclán (Antonio), Vinardell (Santiago).

REDACTORES ARTISTICOS

Durá, «Echea», Marín (Luis Ramón), Penagos, «Tito».

«INFORMACIONES»

publicará cada día de la semana una Crónica, firmada por Bello (Luis), Escoriaza (Teresa), Junoy (Emilio), Linares Rivas (Manuel), Répide (Pedro de) y Zozaya (Antonio).

«INFORMACIONES»

publicará a diario una Novela Corta ilustrada, escrita expresamente para el periódico, original e inédita. Alternarán los siguientes novelistas:

Antón del Olmet (Luis), Aznar Navarro (Francisco), Belda (Joaquín), Burgos (Carmen de, «Colombina»), Cabanas (José Juan), Castro (Cristóbal de), Coitreras y Camargo (Eduardo), Donato (Magda), Espina (Concha), Fernández Florez (Wenceslao), Fuentes (Magdalena S. de), Gabirondo (Victor), Galinsoga (Luis de), García Mercadal (José), González Blanco (Andrés), Hernández Catá (Alfonso), Hoyos Vinent (Antonio de), Laserna (José de), Lorente (Juan José), Martínez Olmedilla (Augusto), Mori (Arturo), Muñoz Seca (Pedro), Neken (Margarita), Répide (Pedro de), R. Bonnat (Agustina), San José (Diego), Zozaya (Antonio).

«INFORMACIONES»

no publicará anuncios y sus páginas estarán consagradas exclusivamente a texto y grabados.

La Redacción, Administración y Talleres han quedado instalados en la calle de Jardines, 4, 6 y 8.

Dirijan toda la correspondencia: Apartado 12.082, Madrid, E-12.

«INFORMACIONES»

La medicación que se impone

Cuando de resultados del empobrecimiento de la sangre y de la debilitación del sistema nervioso algún órgano no nos funciona como es debido y trastorna la armonía general del organismo, inmediatamente se impone la medicación con Píldoras Pink.

El funcionamiento del estómago es el que suele empezar a desorganizarse con el empobrecimiento de la sangre. En tal caso las Píldoras Pink son tanto más benéficas, por cuanto al mejorar la calidad de la sangre, obran directamente sobre el estómago. Apaciguan sus desórdenes, regularizan y estimulan sus funciones y despiertan el apetito. En una palabra, convierten el estómago recalcitrante y caprichoso en órgano dócil y de buen acomodamiento.

«El estómago, escribe, me hacía padecer hacía ya mucho tiempo. No podía tomar nada sin sentir muy vivos dolores. Apenas comía y de día en día iba sintiéndome más debilitada y más enferma. A pesar de los medicamentos que tomaba, el estómago no se me acomodaba con ningún alimento. El verdadero alivio lo sentí sólo desde el día en que empecé a tomar las Píldoras Pink y pronto observé una mejoría tan grande que no me quedaron dudas sobre mi curación. Al mismo tiempo que empezaba a digerir convenientemente, el estado de mi salud en general mejoraba también. Ahora vuelvo a tener el peso y las fuerzas que había perdido, como todo el mundo y me encuentro bien.»

Las Píldoras Pink siempre dan excelentes resultados en todos los casos en que la sangre empobrecida necesita enriquecerse y reactivarse y que en el sistema nervioso exige que se tonifique. Véndense en todas las farmacias al precio de 4 pesetas la caja y 21 pesetas las seis cajas.

Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española; de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

Srita. Pepita Gómez (Cl. Ernest)

La cura de la señorita Pepita Gómez, que vive en Barcelona, calle Pique, número 15, 1.ª.ª. (Pueblo Seco), es una demostración de los buenos resultados que las Píldoras Pink dan en el tratamiento de los dolores de estómago.

«El estómago, escribe, me hacía padecer hacía ya mucho tiempo. No podía tomar nada sin sentir muy vivos dolores. Apenas comía y de día en día iba sintiéndome más debilitada y más enferma. A pesar de los medicamentos que tomaba, el estómago no se me acomodaba con ningún alimento. El verdadero alivio lo sentí sólo desde el día en que empecé a tomar las Píldoras Pink y pronto observé una mejoría tan grande que no me quedaron dudas sobre mi curación. Al mismo tiempo que empezaba a digerir convenientemente, el estado de mi salud en general mejoraba también. Ahora vuelvo a tener el peso y las fuerzas que había perdido, como todo el mundo y me encuentro bien.»

Las Píldoras Pink siempre dan excelentes resultados en todos los casos en que la sangre empobrecida necesita enriquecerse y reactivarse y que en el sistema nervioso exige que se tonifique. Véndense en todas las farmacias al precio de 4 pesetas la caja y 21 pesetas las seis cajas.

Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española; de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

Súplica perpetua

En el Santuario del Perpetuo Socorro, por la mañana, de siete a once; por la tarde, de tres a seis y media, los domingos de once a doce para caballeros; los martes, a las cinco y media de la tarde, para niñas.

Basilica de San Juan de Dios

Todos los días hay misa desde las seis hasta las once.

La Misa de ocho es armonizada y con el cántico de las Reliquias de San Juan de Dios, abierto. El Santo Rosario es a las seis de la tarde.

Santuario del Perpetuo Socorro

Solemne octavario al Niño Jesús: Se celebrará en este Santuario, del 29 de diciembre al 1 de Enero. Las funciones serán a las seis de la tarde, y los sermones estarán a cargo del R. P. Alarcón, Redentorista. Todos los días se dará a besar la imagen del Niño Jesús.

Estación Meteorológica

Día 28 de Diciembre.—A las ocho: Termómetro, 30; barómetro, 716.11; dirección del viento N.; estado del cielo despejado.

A las diez y seis.—Termómetro, 8.6; barómetro, 715.51; dirección del viento NE.; estado del cielo despejado.

En las 24 horas.—Temperatura máxima al sol, 17.0; ídem, ídem a la sombra, 13.6; ídem mínima cubierto, 1.0; ídem, ídem descubierta, 1.0 bajo cero; lluvias, 0.0 mm.; evaporación, 3.8 mm.

Pronto aparecerá

«INFORMACIONES» diario independiente dirigido por Leopoldo Romeo («Juan de Aragón»).

LISTA DE REDACCION

Adams Martínez (Serafín), Aguilár (Fernando de), Aznar Navarro (Francisco), Cereceda Rey (Emilio), Donato (Magda), García Mercadal (José), Gómez Hidalgo (Francisco), Lapena (Alfonso), Mori (Arturo), Munarriz (María de), Muro de Zaro (Mariano), Palacios (Juan Manuel), Ferrín (Guillermo), Portolés (Miguel), Romeo (José), Sellés (Eugenio), Suárez Inclán (Antonio), Vinardell (Santiago).

REDACTORES ARTISTICOS

Durá, «Echea», Marín (Luis Ramón), Penagos, «Tito».

«INFORMACIONES»

publicará cada día de la semana una Crónica, firmada por Bello (Luis), Escoriaza (Teresa), Junoy (Emilio), Linares Rivas (Manuel), Répide (Pedro de) y Zozaya (Antonio).

«INFORMACIONES»

publicará a diario una Novela Corta ilustrada, escrita expresamente para el periódico, original e inédita. Alternarán los siguientes novelistas:

Antón del Olmet (Luis), Aznar Navarro (Francisco), Belda (Joaquín), Burgos (Carmen de, «Colombina»), Cabanas (José Juan), Castro (Cristóbal de), Coitreras y Camargo (Eduardo), Donato (Magda), Espina (Concha), Fernández Florez (Wenceslao), Fuentes (Magdalena S. de), Gabirondo (Victor), Galinsoga (Luis de), García Mercadal (José), González Blanco (Andrés), Hernández Catá (Alfonso), Hoyos Vinent (Antonio de), Laserna (José de), Lorente (Juan José), Martínez Olmedilla (Augusto), Mori (Arturo), Muñoz Seca (Pedro), Neken (Margarita), Répide (Pedro de), R. Bonnat (Agustina), San José (Diego), Zozaya (Antonio).

«INFORMACIONES»

no publicará anuncios y sus páginas estarán consagradas exclusivamente a texto y grabados.

La Redacción, Administración y Talleres han quedado instalados en la calle de Jardines, 4, 6 y 8.

Dirijan toda la correspondencia: Apartado 12.082, Madrid, E-12.

«INFORMACIONES»

La medicación que se impone

Cuando de resultados del empobrecimiento de la sangre y de la debilitación del sistema nervioso algún órgano no nos funciona como es debido y trastorna la armonía general del organismo, inmediatamente se impone la medicación con Píldoras Pink.

El funcionamiento del estómago es el que suele empezar a desorganizarse con el empobrecimiento de la sangre. En tal caso las Píldoras Pink son tanto más benéficas, por cuanto al mejorar la calidad de la sangre, obran directamente sobre el estómago. Apaciguan sus desórdenes, regularizan y estimulan sus funciones y despiertan el apetito. En una palabra, convierten el estómago recalcitrante y caprichoso en órgano dócil y de buen acomodamiento.

«El estómago, escribe, me hacía padecer hacía ya mucho tiempo. No podía tomar nada sin sentir muy vivos dolores. Apenas comía y de día en día iba sintiéndome más debilitada y más enferma. A pesar de los medicamentos que tomaba, el estómago no se me acomodaba con ningún alimento. El verdadero alivio lo sentí sólo desde el día en que empecé a tomar las Píldoras Pink y pronto observé una mejoría tan grande que no me quedaron dudas sobre mi curación. Al mismo tiempo que empezaba a digerir convenientemente, el estado de mi salud en general mejoraba también. Ahora vuelvo a tener el peso y las fuerzas que había perdido, como todo el mundo y me encuentro bien.»

Las Píldoras Pink siempre dan excelentes resultados en todos los casos en que la sangre empobrecida necesita enriquecerse y reactivarse y que en el sistema nervioso exige que se tonifique. Véndense en todas las farmacias al precio de 4 pesetas la caja y 21 pesetas las seis cajas.

Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española; de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

Súplica perpetua

En el Santuario del Perpetuo Socorro, por la mañana, de siete a once; por la tarde, de tres a seis y media, los domingos de once a doce para caballeros; los martes, a las cinco y media de la tarde, para niñas.

Basilica de San Juan de Dios

Todos los días hay misa desde las seis hasta las once.

La Misa de ocho es armonizada y con el cántico de las Reliquias de San Juan de Dios, abierto. El Santo Rosario es a las seis de la tarde.

Santuario del Perpetuo Socorro

Solemne octavario al Niño Jesús: Se celebrará en este Santuario, del 29 de diciembre al 1 de Enero. Las funciones serán a las seis de la tarde, y los sermones estarán a cargo del R. P. Alarcón, Redentorista. Todos los días se dará a besar la imagen del Niño Jesús.

El 1 de Enero, misa de Comunión general, a las ocho y media de la mañana. Durante el octavario, cantará preciosos villancicos, la capilla de música de don Julio Vidal.

En San José

El día 25 principió en esta iglesia el solemne octavario que los niños del Asilo de San José dedican al Divino Niño.

A las cinco de la tarde dará principio con el Santo Rosario, octavario, villancicos cantados por los asilados, Salve y letanía concluyendo con la adoración del Niño.

Lo tendrán las Marías el día 31 de Diciembre dirigido por el R. P. Rafael Cortón. Por la mañana a las diez meditación y examen práctico. Por la tarde a las cuatro y tres cuartos, Santo Rosario. Meditación y preparación para la muerte. Antes de la bendición del Santísimo se cantará el Te Deum.

PURGANTE YER

EL MEJOR Y MAS AGRADABLE
PRECIO 0.10 Ptas

Es de un sabor delicioso, obra sin violencia, no irrita el intestino, no produce cólicos, y es a la par el más seguro e inofensivo de los purgantes. Caja con dos pastillas solo cuesta 40 cts.

CURACION DE LAS HERNIAS

LEED: El reputado ortopedista de Barcelona Sr. Torrent, con el humanitario fin de que puedan curar sus males tantas personas que están sufriendo, estará en Granada, únicamente el día 6 de Enero, hospedándose en el Hotel Suizo, donde demostrará a todos cuantos quebrados se le presenten, que se obtiene alivio instantáneo, curación absoluta y curación radical de las hernias, mediante los maravillosos aparatos de su invención, los cuales no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante. Hombres, mujeres y niños deben de usarlos. Herniados, no dejéis, pues, de visitar sin pérdida de tiempo a dicho especialista; para poder adquirir sus tan notables aparatos que son indiscutiblemente el mejor que existe y se conoce, bello ideal de la ortopedia, y el remedio verdad, único e infalible de vuestros graves males, por lo que tan entusiastamente muchas eminencias médicas lo están recomendando. Si queréis ahorrar salud, tiempo y dinero no debéis nunca comprar bragueros ni vendajes de clase alguna, sin antes ver primero al ortopedista Torrent, de nombre registrado, y tener muy presente que estará en Granada, únicamente el día 6 de Enero, hospedándose en el Hotel Suizo.

NOTA.—Estará también en Almería, el día 4, en el Hotel Simón En Guadix, el día 5, en el Hotel Comercio. En Loja, el día 7, en el Hotel La Española, y en Málaga, el día 8, en el hotel Alhambra, donde asimismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen, desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde solamente. Talleres y despacho en Barcelona, Unión, 13, casa Torrent, nombre registrado.

ADVERTENCIA.—Se recomienda el más grandísimo cuidado en no equivocarse con otros anuncios que por llevar nombres parecidos o iguales podrían confundirse con esta reputada casa, y para evitarlo, sepáis, que todo anuncio que despegue de la palabra de Torrent no diga nombre registrado, no es mi pertenencia en nada ni para nada a esta tan acreditada casa. Torrens nombre registrado; hay que buscar y acudir siempre, por tanto, al ortopedista Torrent, de nombre oficialmente registrado.

LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA ES LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua nunca tendréis canas ni seréis calvos. El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer.

La Flor de Oro es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no mancha el pelo ni ensucia la ropa.

Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.

Esta tintura es una necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como si fuese bandolina.

Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se suaviza y se perfuma.

Es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso, se usa también como higiénica.

Conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó castaño; el color depende de más ó menos aplicaciones.

Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, si su aplicación se hace bien.

La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta; por lo que, si se quiere, la persona más intima ignora el arteificio. Con el uso de esta agua se curan y evitan las pústulas, cesa la caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca seréis calvos.

Esta agua deben usarla todas las personas que deseen conservar el cabello hermoso y la cabeza sana.

Es la única tintura que a los cinco minutos de aplicada permite rizarse el cabello y no despidir mal olor; debe usarse como si fuera bandolina.

Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación cada ocho días; y si a la vez desean tener el pelo, hágase lo que dice el prospecto que acompaña a la botella.

De venta: principales perfumerías y droguerías de España y Portugal.

Agencia de negocios

Única casa que ofrece toda clase de garantías en sus operaciones y se dedica a la compraventa, arrendamiento y traspaso de toda clase de fincas, industrias, frutos, acciones, objetos de valor, muebles, etc.

A esta Agencia pueden hacerse las ofertas o demandas de lo que se desea vender o comprar como medio de ponerse en contacto con el público en la seguridad de que serán honrosamente representados.

COMPRA.—Varías acciones, objetos y tres casas de 5.000, 20.000 y 50.000 pesetas respectivamente.

VENTAS.—Varías acciones, objetos, muebles y semillas.

TRASPASOS.—Se ofrece de una fonda acreditada y se desea de un establecimiento de coloniales.

ARRENDAMIENTOS.—Se ofrece de algunas fincas y se desea de otras.

COLOCACIONES.—Se ofrecen y necesitan.

Razón en dicha Agencia, cuesta de Aixa, 4, frente al teatro Isabel la Católica, horas de oficina de 9 a 1.

Al público granadino

«Café Japonés» antes «La Unión» Gran Vía, 17

Este acreditado establecimiento habiendo cambiado de dueño, invita a todas las clases sociales en general, a convenirse de la excelencia en las reformas, cantidad y calidad en todas las consumaciones.

Cafés hechos a la minuta, licores y bebidas de todas las marcas con una baja del 50 por 100 en sus precios sobre sus similares.

Se vende leche pura de cabra a 80 céntimos el litro.

Se sirven cafés, té y chocolates a domicilio, servicio rápido a 0.25 céntimos.

Dr. F. López Ureña
Consulta de Medicina general y enfermedades de la infancia
Tratamiento de parálisis musculares, dolores musculares y nerviosos, lumbagos, torticolis, ciáticas, etc. etc., por la electricidad
Plaza de las Descalzas, 7, pral.
CONSULTAS DE 3 A 5

CEPAS AMERICANAS

Huertas de EL PILAR y LA TORRE
EXTENSOS VIVEROS Y PLANTACIONES
1.ª casa en Andalucía fundada en 1891

BARBADOS en todas las variedades puramente seleccionadas.
INJERTOS para parrales, 50 variedades en uvas finas de lujo y exportación.
INJERTOS para viña, uvas blancas y tintas.

Imposible competir con esta casa ni en precios ni en calidades de plantas

Pedir catálogo para la próxima temporada 1921-1922
JUAN LEYVA Apartado Correos, 46 Granada

Banco Hispano Americano

CAPITAL 100.000.000 DE PSESTAS
Sucursal Granada GRAN VÍA DE COLÓN, 1
Edificio de su propiedad

Realiza, dando grandes facilidades, todas las operaciones propias de estos establecimientos y en especial, las de España con las Repúblicas de la América Latina.

Servicio bancario que ha demostrado ser ventajoso para todas las operaciones en que le utiliza su clientela.

Cajas de Ahorrar

Este Banco pone a la disposición del público, en su local, instalado al efecto con todas las seguridades que la experiencia aconseja, un departamento de Cajas de Ahorrar para la conservación de valores, documentos, joyas, encajes, objetos preciosos, etc., etc.

Este departamento está abierto desde las diez de la mañana hasta la una y desde las tres a las siete de la tarde.

PRECIOS DE ESTAS CAJAS

Cajas serie A: Mes, 5 pesetas; Semestre, 17.50; Año, 30.

Cajas serie B: Mes, 10 pesetas; Semestre, 35; Año, 55.

A 10 CÉNTIMOS

el planchado mecánico de cuellos y puños en el Antiguo Tinte de

EL AGUILA DE ORO

Extracto de fosas de Te

muy concentrado
SE VENDE AL DETALL EN LA
Droguería Argentina
ALHONDIGA, 2

Se desea

alquilar dos o tres habitaciones, sitio céntrico, para guardar mobiliario y objetos de casa.
Darán razón: Toison de Oro, calle de Mesones.

SARNA



Pídase en todas partes y en la **SOCIEDAD TUNGSRAM, MONTERA, 10, MADRID**

Local
Se desea en sitio céntrico, propio para negocio.—Razón, San José Baja, núm. 16. Entresuelo.

Operarias
Se necesitan para iluminar postales: ganan desde el primer día aunque no sepan el oficio, y en muy corto tiempo ganan buen sueldo.
Presentarse en la casa REYES; Principio, 12, postales.



EL AUTOMÓVIL UNIVERSAL

Precios vigentes para España (con derechos de aduana pagados), y para el extranjero (sin derechos), respectivamente, de los automóviles FORD:

Con derechos.		Sin derechos.	
Chassis común.	Pesetas 4.230	Chassis común.	Pesetas 3.110
Voiturette sin arranque (2 pasajeros).	id. 5.675	Voiturette sin arranque.	id. 3.925
Voiturette con arranque (2 id.).	id. 6.070	Voiturette con arranque.	id. 4.200
Doble faetón sin arranque (5 id.).	id. 5.965	Doble faetón sin arranque.	id. 4.115
Doble faetón con arranque (5 id.).	id. 6.350	Doble faetón con arranque.	id. 4.390
Chassis auto-camión con neumáticos.	id. 5.635	Chassis auto-camión con neumáticos.	id. 4.155
Sedán con arranque (5 pasajeros).	id. 11.290	Sedán con arranque.	id. 6.880
Coupé con arranque (2 pasajeros).	id. 10.215	Coupé con arranque.	id. 6.225

Estos precios se entienden f. a. b. Cádiz, y están sujetos a variaciones en cualquier tiempo, sin previo aviso
Agente para Granada y su provincia: **ANTONIO MOLINA GALLEGO**
CAMPILLO BAJO, 45

JOSÉ GUILLERMO FELIÚ
Agente de Aduanas, Transportes y Consignatario

EMBARQUES PARA TODOS LOS PUERTOS DEL GLOBO

Rambla de Santa Mónica, 4.—Teléfono 3.694 A, Barcelona

Transportes combinados de domicilio a domicilio
Entre Barcelona y Granada

SERVICIO SEMANAL

NOTA: Agente en Granada, D. Ricardo Casas, Navas, 4

Esta Agencia dispone de espaciosos almacenes donde pueden custodiarse las mercancías sin gasto alguno.

CONTRA LA SIFILIS PASTILLAS PECTORALES DE G.F. MERINO É HIJO.

SOLUCION PAUTAUBERGE
¿QUÉ ES LO QUE NECESITAN los DÉBILITADOS, los FATIGADOS aquellos que tienen débiles los PULMONES y los BRONQUIOS? Un ANTISÉPTICO y un RECONSTITUYENTE Para casos tales, nada como la

que en forma apropiada, reúne el antiséptico y el reconstituyente más poderosos, la Glicerina y el Glicidofosfato de Calcio. Constituye el remedio soberano contra los CATARROS, las BRONQUITIS CRÓNICAS, la GRIPE, el RAQUITISMO y la ESCROFULA. Aumenta el apetito y las fuerzas, agota las secreciones y previene la TUBERCULOSIS

L. PAUTAUBERGE, 10, Rue de Constantinople, PARIS, y en todas las Farmacias.

Viajante
Se desea para el artículo Drogas y Productos Químicos, conociendo ruta Región Andaluza.—Razón, calle Cobas, núm. 6.

Se alquila
un piso, precio 150 pesetas. Razón, Puente de Castañeda, 5, principal.

Se venden
diez mil sacos recios superiores a buen precio. Para verlos, en el PALAIS DE NOUVEAUTÉS S. A., Reyes Católicos, 44.

SIFILIS ROOB LAMBER

El ROOB DEPURATIVO LAMBER, inmejorable reconstituyente, antisifilítico y refrescante de la sangre, cura completa y radicalmente la sífilis y todas sus consecuencias. Impotencias, dolores de los huesos, adenitis glandulares, manchas de la piel, pérdidas seminales, polluciones, espermatorrea, herpetismo, albuminuria, estrófulas, linfatismo, linfodemonia, esterilidad, neurastenia, etc. Un frasco de Roob depurativo Lamber con la debida instrucción, 3,25 pesetas.

VENEREO CONFITES LAMBER

Los CONFITES LAMBER dan a las vías génito urinarias el estado normal, evitando el uso de las peligrosísimas candelillas; quitan y calman instantáneamente el escozor y la frecuencia de orinar, los únicos que curan radicalmente las estrecheces uretrales, prostatitis, uretritis, cistitis, catarros de la vejiga, cálculos, incontinencia de orina, flujos blancos de las mujeres, blenorragia (gota militar), etc. Una caja de Confites Lamber con la debida instrucción, 4,25 pesetas.

Para correspondencia y consultas gratuitas también por cartas, que se contestarán seguidamente y con reserva, dirigirse:
Medicamentos Lamber. Calle de Claris, 56. Barcelona
DE VENTA EN GRANADA
Farmacia de D. Nicasio Montes
Reyes Católicos, número 20

LAXETOL: el mejor purgante

Cementos, Materiales de construcción y saneamiento, Baños, Lavabos, Inodoros, Azulejos, Losetas, Tuberías, etc., etc.
Jacinto Canivell
CASA CENTRAL: SEVILLA
Sucursales: Huelva, Córdoba, Málaga, Cádiz
GRANADA: Reyes Católicos, 34.—Teléfono, 404.

LA CRUZ Fábrica de cementos artificiales Portland, Ojal Hidráulica y Lento
QUESADA Y COMPAÑIA
Callejón del PRETORIO. — TELEFONO número 229
SERVICIO A DOMICILIO. --- GRANADA

PARA NAVIDAD
¿Quiere usted ir bien calzado y por poco dinero? Haga sus compras en los acreditados almacenes de
NTRA. SEÑORA DE LAS ANGIUSTIAS
Zacatín, 2 (entrando por la Plaza de Bibrambla).—Granada

Cerequiosa
Q.S. ORTIZ
EXTRACTO de CEREBLES
Alimento completo vegetariano a base de Cereales y leguminosas
Preparación del FARMACÉUTICO SALVADOR SÁNCHEZ ORTIZ
SAZA (Granada)

Venero, Sífilis, Impotencia
Es un hecho ciertísimo y evidente que su curación sólo se ha conseguido con los milagrosos y acreditados **Productos DONNATTI**
Del sabio Catedrático de la Universidad Romana
Millones de testimonios de enfermos curados y de eminentes médicos a disposición de los enfermos.
Desconñar de envidiosos del éxito de estos preparados, que, abusando de la ignorancia del público y de la tolerancia de las leyes, sin título profesional alguno, con sólo miras al lucro, tratan de engañar a los pacientes.
Venero, Purgación: Curación radical, rapidísima, sin molestias ni molestias, pudiendo hacerse la curación uno mismo. La irritación, frecuencia de orina, escozor, estrecheces uretrales, cistitis, catarros de la vejiga, desaparecen como por arte de encantamiento con los CONFETTI DONNATTI. Pesetas 6 la caja.
La molesta gota militar desaparece instantáneamente con la maravillosa inyección del Prof. Stefano Donnatti, siendo esta inyección la única que la hace desaparecer definitivamente. Ulceras, eczema, etc. Un frasco inyección DONNATTI, 6 pesetas.
La sífilis: El único preparado racional, científico y de resultados positivos que hace desaparecer todas las señales a las primeras dosis, es el MARAVILLOSO ROOB DONNATTI. Es el depurativo por excelencia, cura radicalmente la SIFILIS, sin las terribles consecuencias de los otros preparados. Regenera completamente la sangre infecta. Cura adenitis glandulares, dolores de los huesos, erupciones de la piel, pérdidas seminales, etc., etc. Un frasco ROOB DONNATTI, 6 pesetas.
Reumas, tanto de origen Blenorragico y Sifilítico, como las artríticas, gotas, curados radicalmente con un sólo frasco de RIEMCIL DONNATTI. Un frasco de Riemcil, 6 pesetas.
Flujos de las mujeres: Desaparecen en el acto con una sola caja de PAPELES VAGINALES DONNATTI. Una caja, 5 pesetas.
Impotencia Esa plaga de la generación actual que hace volver prematuramente viejos a muchos jóvenes, ha dejado de existir desde que el profesor DONNATTI, de Roma, ha dado a conocer su maravilloso Elixir. Vuelve la juventud y el vigor de los años juveniles y perdidas fuerzas, sin causar los perjuicios de otros preparados similares. Es al mismo tiempo, tónico estomacal y de gran reforzante. ELIXIR DONNATTI deja sentir sus efectos desde las primeras dosis. Un frasco Elixir DONNATTI, 7 pesetas.
CASA CENTRAL: ROMA, VIA LOMBARDA, 35
SUCURSAL EN ESPAÑA: Boquería, núm. 47, Farmacia Banco Hispano-Americana, Barcelona, donde facilitarán gratuitamente, folletos, consultas y cuantos datos se deseen.
Venta en Granada: Farmacia MONTES GARZON
Reyes Católicos, 20.

FARMACIA MONTES GARZON
REYES CATÓLICOS, 20.—TELÉFONO 87
PRECIOS MÓDICOS